



مراسم پرحاشیه برترین های ورزش ایران در سال ۱۴۰۴

بهترین هایی که بهترین نیستند

گزارش یک

محسن وظیفه
خبرنگار

دبیر به عنوان رئیس فدراسیون کشتی برتر کاملاً قابل پیش بینی بود چراکه او سال گذشته دو قهرمانی جهان را به همراه تیم های بزرگسالان به دست آورد. علاوه بر آن در تیم های پایه هم قهرمان جهان شدند. به همین دلیل این فدراسیون، انتخاب به حقی بود.

نشان هایی با صاحبان عجیب

در این مراسم نشانی بزرگ و عجیب با نام نشان جهان پهلوان تختی اعطا شد. نشانی که به صالح ابادزی از کاراته رسید. انتخابی عجیب و نامشخص درست مثل عنوانی که به روزان گودرزی رسید. نشان شهید حاج قاسم سلیمانی اما توضیحی وجود ندارد که چطور این دو جایزه به این دو نفر اهدا شده است.

مازندران در صدر ورزش

نشان برترین اداره کل ورزش استان ها هم به مازندران رسید. استانی که در تمامی رشته ها صاحب مدال است هم در کشتی آزاد و فرنگی، هم در وزنه برداری و والیبال و هم در هر رشته دیگری که بحث شود، مازندران در صدر است. همانند انتخاب فدراسیون برتر این انتخاب هم شایسته بود.

سلام نظامی، صحنه ماندگار سال

نشان صحنه ماندگار هم به اولین احترام نظامی توسط تیم والیبال پس از جنگ ۱۳روزه تعلق گرفت. اقدامی شایسته و زیبا که بارها در ورزش انجام شد و شاید اقدام کشتی گیران و به خصوص امیرحسین زارع در مسابقات جهانی کشتی که مورد تقدیر رهبر شهید

مراسم اختتامیه معرفی برترین های ورزش ایران در سال ۱۴۰۴ با حضور رئیس جمهور برگزار شد. در این مراسم که با حضور مسعود پزشکیان رئیس جمهور، احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان، محمود خسروی وفا رئیس کمیته ملی المپیک، غفور کارگری رئیس کمیته ملی پارالمپیک و رؤسای فدراسیون های ورزشی، مربیان و ورزشکاران در سالن سران کشور های اسلامی برگزار شد، برترین های ورزش ایران در سال ۱۴۰۴ معرفی شدند.

این در حالی است که همچنان به نحوه برگزاری و انتخاب نفرات و حتی معرفی کاندیداها انتقادات زیادی وجود دارد. در حالی که مراسمی به این اهمیت که کل ورزش ایران را درگیر خودش می کند باید با کمترین نقص برگزار شود تا حق به حق دار برسد. چند سال است که این مراسم برگزار می شود اما هر سال با معرفی کاندیداها و نفرات برتر این سؤال بیشتر ذهن را درگیر می کند که دلیل این انتخاب ها چه چیزی است. چه متر و معیاری وجود دارد؟ بعضی از نشان ها را ظاهراً فقط برای اینکه افراد دلخور نشوند در این مراسم قرار دادند.

کشتی؛ انتخابی به حق

جایزه برترین فدراسیون ورزشی ایران به کشتی رسید. معرفی علیرضا



با معرفی کاندیداها و نفرات برتر این سؤال پیشتر ذهن را درگیر می کند که دلیل این انتخاب ها چه چیزی است.

متر و معیاری وجود دارد؟

بعضی از نشان ها را ظاهراً فقط برای اینکه افراد دلخور نشوند در این مراسم قرار دادند.

هم قرار گرفت از همه زیاتر بود اما تصمیم این بود که جایزه به تیم والیبال برسد.

مینیا؛ قهرمان فردا؟

نشان قهرمان فردای ورزش ایران هم به مینیا نعمت زاده از تکواندو رسید. انتخابی که شاید این هم در نوع خودش عجیب بود. شاید حتی مینیا شایستگی حضور در بین کاندیداها را هم نداشته چه برسد به اینکه او این جایزه را بخواهد دریافت کند. مینیا نعمت زاده در سال ۱۴۰۴ هزار و یک حاشیه به وجود آورد که همین ها برای پانکوت شدن او کافی بود اما اینجا رفتارها نه تنها تنبیه به دنبال ندارد، بلکه به او جایزه هم دادند. علاوه بر این او سال گذشته به لحاظ فنی هم نتوانست عملکرد خوبی داشته باشد. در کنار او شاید آتوسا گلشادزاد از کاراته انتخاب بسیار بهتری بود.

زارع؛ آقای ورزش ایران

نشان آقای ورزش ایران هم به شایستگی نصیب امیرحسین زارع، قهرمان خوش اخلاق و خوشنام تیم ملی کشتی آزاد شد. امیرحسین



تیم ملی کشتی

زارع، قهرمان جهان شد و بعد هم در کمتر از چند هفته راهی بازی های همبستگی کشورهای اسلامی شد و آنجا هم مدال طلا گرفت و حقیقت بود که این عنوان شایسته را به دست بیاورد.

جای خالی آتوسا

هرقدر که انتخاب امیرحسین زارع شایسته بود، در نقطه مقابل انتخاب زهرا کیانی با حرف و حدیث همراه شد. او نشان بانوی ورزش ایران را به دست آورد اما هر چور که حساب شود، این جایزه شایسته آتوسا گلشادزاد بود. بانوی کاراته گای ایران در مسابقات قهرمانی جهان به مدال طلا رسید که برای اولین بار در تاریخ این مدال به دست آمد. البته زهرا کیانی هم در تالو به مدال طلا جهان رسید که فدراسیون ووشو از آن به عنوان طلای تاریخی نام برد اما «این کجا و آن کجا» را واقعاً باید اینجا به کار برد.

آقا و بانوی شایسته پارالمپیک

با توجه به انتخاب آقا و بانوی ورزش ایران در پارالمپیک هم این روند

جهانی یک موفقیت بزرگ را به دست آورد. البته تیم ملی کشتی فرنگی هم قهرمان این مسابقات شد و حسن زنگر هم می توانست شایسته این عنوان باشد اما صحبت های پژمان درستان نشان داد که او هم شایسته این عنوان بوده است.

نشان هایی برای «دل به دست آوردن»

فوتبال که ظاهراً به شکل عامدانه کمترین سهم را در مراسم برترین های ورزش ایران دارد، دو جایزه را به دست آورد. یکی برترین گل بود که این عنوان هم در نوع خوش واقعاً عجیب است. مگر در رشته های دیگر عنوان برترین فن دارند که برترین گل را در فوتبال را داشته باشند. این جایزه به مهدی طارمی رسید. نشان شرافت و مینیم دوستی هم به بهروز رهبری فرد رسید. این عنوان مثل برترین گل ظاهر فقط برای این دوره اختراع شده است. مثل بانوی کوهنورد ایران که به افسانه حسامی فرد رسیده است.

جایزه درستکار

عنوان برترین مربی سال هم به پژمان درستکار سرمربی تیم ملی کشتی آزاد رسید. پژمان با کسب عنوان قهرمانی خود در مسابقات

هادی ساعی ابتدا ناهید کیانی و مینیا نعمت زاده دو رفیق قدیمی و استعداد ناب را به جان یکدیگر انداختند، سپس ناهید کیانی را گوشه رینگ انداخته و تا آستانه فراری دادن این ستاره پیش رفتند و حالا هم گویا نوبت به هدر دادن استعداد نعمت زاده رسیده است.

تکواندو باید به صورت شفاف توضیح دهد چرا مینیا نعمت زاده با وجود مصدومیت راهی مسابقات قهرمانی آسیا شد و چه کسانی مسئول این تصمیم بوده اند. همچنین باید روشن شود برنامه درمانی و بازگشت این قهرمان جوان چیست و او دقیقاً چه زمانی به تیم ملی برمی گردد. انتظار می رود وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک پیگیر این ماجرا باشند و از فدراسیون تکواندو توضیح بخواهند چرا که اگر تیم ملی بانوان با همین فرمان پیش برود المپیک لس آنجلس برای تکواندو بانوان کاملاً متفاوت از المپیک پاریس خواهد بود.

شده که احتمالاً همین آینده را با خطر مواجه کرده است. آنچه امروز در تیم ملی تکواندو بانوان رخ می دهد، فاصله زیادی را روزهای پرافتخار گذشته دارد. تیمی که با هدایت مینو مداح قهرمان آسیا شد و المپیک پاریس با کسب یک مدال نقره و یک مدال برنز یکی از بهترین عملکردهای تاریخ خود را به ثبت رساند، حالا در مدت کوتاهی با فنی محسوس روبه رو شده است. شکست کامل در مسابقات جهانی و کسب تنها یک طلا و یک برنز در قهرمانی آسیا، زنگ خطر جدی برای آینده این رشته محسوب می شود.

در این میان، بسیاری معتقدند بخش مهمی از موفقیت اخیر تیم ملی به توانایی های فنی ناهید کیانی و نسل طلایی تکواندو بانوان مربوط بوده و نمی توان همه دستاوردها را به مدیریت فعلی نسبت داد. تیم ملی بانوان با هدایت مهروز ساعی و حمایت

مسابقات اعزاز کرده اند که چنین فاجعه ای رخ دهد؟ تناقض های موجود در اظهارات مسئولان فدراسیون اما ماجرا را پیچیده تر می کند. اگر مدیران و کادر فنی از مصدومیت نعمت زاده آگاه بودند، پس چرا بعد از شکست او در مسابقات، عملکردش را صرفاً یک ناگامی فنی توصیف کردند؟ از سوی دیگر، چگونه است که مهروز ساعی در مصاحبه ای از احتمال خداحافظی یا دوری طولانی مدت این ورزشکار سخن می گوید، اما درباره چرایی اعزاز او با چنین شرایطی توضیح شفافی ارائه نمی شود، آن هم در شرایطی که دوران نقاهت رباط صلیبی معمولاً ۶ ماه است. در واقع تکه های مختلف این پازل کنار یکدیگر قرار نمی گیرند. از یک سو گویا می شود ورزشکار مصدوم بوده و از سوی دیگر شکست او فنی قلمداد می شود. از یک طرف نگرانی بابت آینده او مطرح می شود و از طرف دیگر تصمیمی اتخاذ

تنها چند روز بعد از پایان مسابقات، ابعاد تازه ای از ماجرا آشکار شده است. بر اساس اطلاعات منتشر شده، نعمت زاده در حالی راهی مسابقات قهرمانی آسیا شده بود که از ناحیه زانو با مصدومیت جدی دست و پنجه نرم می کرد. نکته قابل تأمل اینجا است که کادر فنی و مدیران فدراسیون هم از این آسیب دیدگی اطلاع داشته اند، اما با وجود این شرایط، اجازه حضور او در مسابقات را صادر کردند. تصمیمی که حالا تعجب و پرسش های فراوانی را به وجود آورده است. سؤال اصلی اینجا است؛ ارزش کسب یک سهمیه بازی های آسیایی تا چه اندازه بوده که سلامت یکی از مهم ترین سرمایه های ورزش کشور به خطر بیفتد؟ در شرایطی که گشته می شود این حضور باعث تشدید آسیب دیدگی و در نهایت پارگی رباط صلیبی زانو او شده است، چرا به خاطر یک سهمیه نعمت زاده را به

فائزه زمانی / حواشی و اتفاقات عجیب تیم ملی تکواندو بانوان ایران ظاهراً پائین نماند. تنها یک هفته از بازگشت ملی پوشان از مسابقات قهرمانی آسیای مغلستان می گذرد، فاجعه هایی که حاصل آن برای ایران تنها یک مدال طلا و یک مدال برنز بود؛ نتیجه ای که با توجه به جایگاه و سابقه درخشان تکواندو بانوان، اصلاً رضایت بخش نبود. در این میان، ناگامی و حذف زودهنگام مینیا نعمت زاده بیشتر از هر چیز مورد توجه قرار گرفت. دارند مدال برنز المپیک پاریس و یکی از امیدهای اصلی تکواندو ایران، برخلاف پیش بینی ها عملکردی دور از انتظار داشت و بدون کسب مدال به کار خود پایان داد. اتفاقی که بسیاری آن را نشانه افت فنی این ستاره جوان تلقی کردند. اما حالا،



تصمیم پرریسک کادرفنی تیم ملی تکواندو بانوان

معمای مینیا

شاگردان پیاتزا به برازیلیا رسیدند

نبرد با غول مرحله اول در اولین قدم

توپ و تور

رضاعاسپور
خبرنگار

ملی والیبال کشورمان که بعد از آرام شدن فضای ملتبه حاکم بر کشور، اردوهای آماده سازی خود را بدون حضور پیاتزا دست و پا شکسته آغاز کرد. بعد از مدتی کوتاه به صورت مستمر تا قبل از اعزام به برزیل میزبان هفته نخست لیگ ملت ها ادامه پیدا کرد تا تیم با آمادگی کامل راهی این دوره از بازی ها شود. البته ملی پوشان والیبال ایران با حضور سرمربی ایتالیایی خود یک اردوی تدارکاتی در کشور ترکیه نیز داشت و پس از آن راهی کشور برزیل شد. بر همین اساس و در حالی که به واسطه مشکلات و کمبودهای پروازی که در کشورمان وجود دارد، مسئولین فدراسیون والیبال مجبور شدند تا کاروان کشورمان را در ۲ گروه روانه شهر برازیلیا کنند. گروه نخست از کاروان تیم ملی والیبال مردان ایران برای برگزاری اردوی بیرون مرزی و حضور در هفته نخست لیگ ملت ها روز گذشته پس از تحمل سفری طولانی مدت وارد کشور برزیل و شهر برازیلیا شدند. مرحله مقدماتی لیگ ملت های والیبال

در حالی که تقریباً کمتر از یک هفته مانده تا شروع رقابت های لیگ ملت های والیبال جهان در سال ۲۰۲۶، تیم ملی والیبال ایران همراه با روبرتو پیاتزا سرمربی ایتالیایی کشورمان وارد شهر برازیلیا میزبان نخستین هفته از این رقابت ها شد. تیمی نسبتاً جوان شده و پرنرژی که اسماعل برخلاف سال قبل، برای کسب نتیجه و ایستادن روبه روی قدرت های برتر والیبال جهان وارد میدان شده است.

جدال سخت

رو در روی میزبان پرمهره رقابت های لیگ ملت های والیبال جهان در سال ۲۰۲۶ قرار است طبق تقویم فدراسیون جهانی والیبال از هفته آینده رسماً کلید بخورد. تیم

خبر

استارت اردوی هندبال ساحلی در اصفهان

اردوی تیم هندبال ساحلی ایران به منظور افزایش آمادگی برای حضور در رقابت های جهانی در اصفهان آغاز شد.

حسن افتخاری مدیرفنی تیم های هندبال ساحلی ایران در خصوص آغاز اردوی ساحلی بازان هندبال ایران می گوید: «۱۶ بازیکن در اردوی مذکور که تا ۱۶ خرداد در ورزشگاه شهید نصر اصفهان برگزار می شود، حضور دارند. تمرینات تیم ایران در ۲ نوبت صبح و بعد از ظهر برگزار می شود. تیم ایران به سرمربیگری مهدی قشقایی راد، خود را برای رقابت های جهانی به میزبانی کرواسی که از تاریخ ۲ تا ۱۰ اکتبر برگزار می شود، آماده می کند. ایران با تیم های آمریکا، اسپانیا و پرتغال همگروه است و همگی این تیم ها قدرتمند و صاحب نام هستند. تیم ملی هندبال ساحلی ایران چندی پیش با شکست تیم چندملیتی قطر و قهرمان سه دوره اخیر بازی های آسیایی ساحلی، مدال طلای این بازی ها را به ارمنان آورد.

مخالفت آلمانی ها با میزبانی المپیک

مردم هامبورگ در یک همه پرسی، مخالفت خود را با میزبانی این شهر از بازی های المپیک اعلام کردند.

مردم شهر هامبورگ در یک همه پرسی، با اکثریت آرا پیشنهاد میزبانی بازی های المپیک ۲۰۳۶، ۲۰۴۰ را رد کردند. در این رای گیری، ۵۴٫۹ درصد از شرکت کنندگان رای منفی دادند و میزان مشارکت ۴۹٫۵ درصد ثبت شد. طبق آمار رسمی، از میان بیش از ۱۰۳ میلیون واجد شرایط، ۶۵۲٫۶۰۳ نفر در انتخابات شرکت کردند که ۸۱۹، ۲۹۳ رای موافق، فاصله زیادی با اکثریت مورد نیاز داشت. این آمار، هامبورگ را درست پیش از مهلت ۲۴ ژوئن برای ارائه طرح نهایی از گردونه رقابت های داخلی آلمان برای میزبانی المپیک حذف کرد. اکنون رقابت برای اسطح کشور آلمان به شهرهای برلین، مونیخ و متعلقه رای نور محدود می شود تا کنفدراسیون ورزش های المپیک آلمان (DOSB) در ۲۶ سپتامبر گزینه نهایی را برای فاز بین المللی انتخاب کند. این رای گیری، پیش از این یکبار دیگر نیز در هامبورگ رخ داده بود؛ زمانی که مردم این شهر با ۵۱٫۶ درصد رای منفی، میزبانی المپیک ۲۰۲۴ را رد کرده بودند. این بار، مخالفان در هر ۷ منطقه شهر پیروز شدند که یک عقب نشینی آشکار برای ائتلاف حاکم محسوب می شود.

اعلام ترکیب دو چرخه سواری برای ناگویا

اسامی رکابزنان تیم ملی جاده آقایان جهت حضور در اردوی آماده سازی بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا اعلام شد. اردوی تیم ملی جاده آقایان از ۱۶ خرداد الی ۶ تیر به مدت ۲۲ روز به میزبانی عنصردر در استان آذربایجان شرقی برگزار خواهد شد. علی لیبیب (آذربایجان شرقی)، آرش میرباقری (البرز) و امیرحسین وطن پرست (کرمان)، ورزشکاران حاضر در این اردو هستند که تمرینات خود را زیر نظر محمد رحبیلو، مربی و علیرضا فرید جعفرزاد، کمک مربی و سرپرست تیم ملی انجام خواهند داد. در بازی های آسیایی ناگویا، دو رکابزن آقا در رشته های جاده و پیست و یک رکابزن خانم نیز در مسابقات جاده حضور خواهند داشت. همچنین پس از حضور تیم های ملی کراس کانتری آقایان و بانوان در مسابقات قهرمانی آسیا کوهستان ۲۰۲۶ که ماه آینده در تاشکند ازبکستان برگزار خواهد شد، در خصوص ورزشکاران اعزامی این رشته، تصمیم گیری خواهد شد.

کاروان دانشجویی در راه ترکیه

کاروان دانشجویی میناب ۱۶۸ برای حضور در مسابقات جهانی ورزش های مبارزه ای به میزبانی برزیل، کشور را به مقصد ترکیه ترک کرد. کاروان میناب ۱۶۸ و تیم های ملی دانشجویی کشورمان در بخش های کاراته پسران و دختران و کشتی آزاد و فرنگی امروز کشور را به مقصد ترکیه ترک کردند. این تیم ها به مدت دو روز در ترکیه تمرین می کنند و سپس به مسابقات کامبت در برزیل خواهند رفت. مسابقات جهانی ورزش های مبارزه ای ۱۸ تا ۲۳ خرداد به میزبانی کشور برزیل برگزار می شود.

۱۸ نفر در تیم ملی بسکتبال زیر ۱۸ سال

از سوی سرمربی تیم بسکتبال زیر ۱۸ سال ایران، ۱۸ بازیکن به اردوی این تیم دعوت شدند. علی توفیق، سرمربی تیم ملی بسکتبال زیر ۱۸ سال، اسامی دعوت شدگان به اردوی آماده سازی این تیم را اعلام کرد. بر این اساس ۱۸ بازیکن باید روز چهارشنبه ۱۳ خرداد ماه رأس ساعت ۱۶ در سالن بسکتبال شهید کسروی واقع در شهرفردس حضور داشته باشند. محمد صالح پاک گوهر، علیرضا ناصحی، امیرمحمد جعفرخانی، مهدی سعیدی، متین اسماعیلی، کیانمهر کوچکی، آریا آب شیرین، امیررضا آذری، محمدیاشار کمال خالدي، سهیل سلیمان نژاد، مانی منوچهری، علیرضا رشیدی، امیرمهدی پورشهنسوزی، پویان خسروان، محمد شمسعی، حسین زنجیر، کیاشا طاهری و شهرداد فرهنگند نفرات دعوت شده به این اردو هستند. مسابقات غرب آسیا ۲۰ تا ۲۰ تیرماه به میزبانی کشور اردن برگزار می شود.



تقریباً جوان شده که با نظر پیاتزا برای حضور در هفته نخست لیگ ملت های والیبال جهان گزینش شدند. نفراتی که در ترکیب تیم اعزامی به برازیلیا حضور دارند به نسبت سال گذشته با تغییر چشمگیری برای بازی در این دوره گزینش شدند. این طور به نظر می رسد که پوست اندازی در تیم ملی والیبال برای بازی در هفته نخست لیگ ملت ها در برازیلیا به ترتیب به مصاف برزیل، بلغارستان، آرژانتین و بلژیک می رود. بازی هایی که یکی پس از دیگری سخت، سنگین و تعیین کننده خواهد بود.